

Kongresszusi küldötteink

Hogyan fogadta a választás eredményét?

— Egy kis szorongással. Úgy érzem, hogy kongresszusi küldöttnek lenni, s éppen egy olyan fizikai munkásnak, mint amilyen én is vagyok, természetes ugyan társadalmilag, de az egyén számára nem mindennapi. Felelősség és öröm tölt el egyszerre, hiszen ezernél több párttagot képviselek majd. Szeretnék mindenben megfelelni a követelményeknek, s majd a kongresszus határozatait környezetemben tovább hirdetem, teljesítéséért a főlem telhető igyekezettel dolgozom.

Börsök Józsefné Kovács Teréz húspari szakmunkás a szegedi szalámigyárban. Valamikor a seprűgyárban dolgozott, de amikor megszületett gyermeke, egy kis „protektívó” átment a Maros utcai üzembe, ahol férje 1946 óta hentessegéd. A próbaidő folyamán a szalámigyár minden területén megfordult, majd szakmunkás-bizonyítványt szerzett és a csonközüzemben kócskolt ki tizenöt évvel ezelőtt. Ma is ott található a szalag mellett reggel hattól délután kettőig. Beidegződött mozdulatokkal fejtik le a húst a csontokról, s a csoport minden tagja egyforma ügyességgel dolgozik. Azt mondják, hogy aki nem győzi a tempót, az előbb-utóbb elkerül onnan, meg sem várja, hogy a többiek szóljanak. Itt igen nagy pontossággal érvényesül az egyenlő munkáért egyenlő bérelve.

Börsökné a pártba huszonöt évvel ezelőtt lépett, korangedéllyel, s mivel fiatal lány korában is szívesen végzett társadalmi munkát, viselt tisztséget az ifjúsági szervezetben, a pártban is természetesen vette a közösségért való fáradozást. Előbb az alapszervezeti vezetőségben, majd a vállalati pártbizottságban kapott tisztséget, sőt megválasztották a megyei pártbizottság tagjának is, legutóbb pedig mindkét tisztelet végrehajtó bizottságába is delegálták.

— Korábban a vállalati pártbizottság részéről egyik alapszervezetünk segítette, ezután más munkát végzek — mondja. — Nehéz megválnom a vágóüzemi alapszervezettől, úgy megszerettem az ott dolgozókat, s kiválóan megértették egymást Lipesei Ferenc párttitkárral, aki igen becsülete-



Börsök Józsefné

sen, lelkiismeretesen és szívvel-lélekkel végezte társadalmi munkáját.

Amikor arról beszélgettünk, hogy egy kongresszusi küldött mit tehet, mit mondhatja el a párt legfelsőbb fórumán, Börsökné megemlítette, hogy a megyei pártértekezleten is szólásra jelentkezett, de idő hiánya miatt nem került rá sor. Mondandója megmaradt, s ha arra lehetőség nyílik, szívesen előterjeszti a kongresszuson. Mi lenne az a mondandó?

— Elsősorban az, ami a munkásembereket foglalkoztatja, s én nyilvánvalóan a saját társaimét, a szalámigyári dolgozókat ismerem közelebbről. Lehet, hogy elfogultnak tűnök, de megemlítem, hogy a húspari trószt huszonnégy vállalata közül mi a második helyen állunk, viszont bérszínvonalunk a tizenhetedik helyet foglalja el. Ezt például nehéz megmagyarázni társaimnak. Tudjuk és ismerjük, hogy a népgazdaság gondokkal küzd, s teherbíró képessége is véges, de valahogy az ember igazságérzete az említett eseteknél berzenkedik. Tisztaban vagyunk avval is, hogy a népgazdasági egyensúly javításában a mi vállalatunk is sokat tehet, hiszen jelentős az exportunk. Ígyekszünk is új és új termékeket készítünk. Most küldtünk kóstoltatni az arab országokba, speciális, gyömbéres, marhahúsból készített szalámit. Várjuk a megrendeléseket.

Börsökné munkatársai, elvtársai legalább olyan örömmel fogadták a hírt, hogy kongresszusi küldött lett Terike, mint ő maga. G. I.

Kitüntetések, elismerések

A nemzetközi nőnap alkalmából

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a nemzetközi nőnap alkalmából hazánk szocialista társadalmi rendjének építése, a dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek javítása érdekében kifejtett kimagasló munkásságuk elismeréseként a Szocialista Magyarorszáért Erdemrend kitüntetését adományozta: Asztalos Jánosnénak, a SZOT nyugdíjas munkatársának, Bugár Jánosnénak, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nyugalmazott főtítkárhelyettesének, a SZOT tagjának, Csehkis Imrénének, a Szakszervezetek Főjér megyei Tanácsa titkárnak, Orbán Józsefnének, az Elelmszeripari Dolgozók Szakszervezete titkárnak, Pankovits Józsefné nyugdíjas főelőadónak, Szabó Imréné nyugdíjas városi tanácselnöknek, dr. Tóth Matildának, a Legfelsőbb Bíróság nyugalmazott tanácsvezető bírójának, a SZOT nőbizottsága tagjának.

A Munka Erdemrend arany fokozatát 17-en kapták meg, köztük Lacsné Mihályné szegedi nyugdíjas cipőgyári munkás, ezüst fokozatában 60-an, bronz fokozatában pedig 61-en részesültek. A Munka Erdemrend ezüst fokozatát kapta Nagy Gizella, a Szegedi Textilművek munkása.

Az Elnöki Tanács a Kiváló Szolgálatért Erdemrend kitüntetés adományozta: Babity Ilona zászlósna, dr. Kábián Gyuláné rendőr századosna, dr. Hellebrand Lászlóné rendőr őrnagynak, Pés Ferencné rendőr alezredesnek, Tóth Ernőné határőrfőtörzsörmeisternek és dr. Walter Gézané rendőr irodai főtisztnek.

A nemzetközi nőnap alkalmából a Tanács Kiváló Dolgozója kitüntetést kapta: Bárány Istvánné, a szegvári nagyközségi tanács vb szakszervezeti elnöke, a szakszervezetek vezetője, Csérnus Imréné, a Földvár városkörnyéki közös községi tanács vb főelőadója, Daru Bálintné, a hódmezővásárhelyi városi tanács vb ügyviteli alkalmazottja, Dósa Molnár Péterné, a Szentes városi tanács vb csoportvezetője, Huszka Rókusné, a Csongrád városi tanács vb főelőadója, Juhász Mihályné, a Csongrád megyei tanács vb ügyviteli alkalmazottja, Juhász Vendelné, a Csongrád megyei tanács vb hivatali étkezdéjének betanított munkása, Kovács Ist-



Ünnepség a Parlamentben. Képünkön Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke a kitüntetettek egy csoportjával. (MTI-fotó, Telefoto—KS)

vánné, a Szeged városi tanács vb hivatalának főelőadója és Kovács Lászlóné, a Kistéleki nagyközségi tanács vb főelőadója.

A kitüntetéseket a megyei tanácsnál, a városi tanácsoknál és a járási hivatalokban tartott nőnap ünnepségeken adták át.

A Csongrád megyei Vendéglató Vállalat a Hági étteremben tartotta meg az ünnepséget. A Vállalat Kiváló Dolgozója kitüntetést kapta: Bodó Antalné betanított szakács, Futóczy Gaborné pénztáros, Gera Anna szakács, Halász Bélané ügyintéző, Répás Józsefné üzletvezető-helyettes, Szabó Bálintné üzemi segédmunkás és Tóth Mihályné konyhafőnök-helyettes. Ugyanaznap Budapesten Sinkó Istvánné üzletvezető a Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetést vehette át.

A nemzetközi nőnap alkalmából a Csongrád megyei ZÖLDÉRT dolgozói közül dr. Gyömbér Jánosné személyzeti és oktatási osztályvezető a Parlamentben vette át a Munka Erdemrend ezüst fo-

kozatát, a vállalati ünnepségen pedig Várkonyi Imréné kapta meg a SZÖVOSZ Kiváló Szervezeti Munkáért kitüntetését.

A Dél-magyarországi Tervező Vállalat tegnapi, nőnap ünnepségén Kecskeméti Lajosné építész-szerkesztő Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetést kapott, a vállalat Kiváló Dolgozója címmel járó kitüntetést pedig dr. Gyenes János és Farkas Gáborné vehette át, mindketten szerkesztők.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem nőnap ünnepséget rendezett tegnap, pénteken délután a Szemézteti Klinikai előadótermében, ahol köszöntötték az egyetem nő-dolgozóit és kitüntetéseket adtak át. Az egészségügyi miniszter Kiváló Munkáért kitüntetésben részesítette Bodó Jénné laborasszisztent (1-es számú belgyógyászati klinika), dr. Letóha Gyuláné tanársegédét (2-es számú belgyógyászati klinika), Ludányi Mária laborasszisztent (1-es számú belgyógyászati klinika), Murányi Lajosné szülésznőt (szülészeti klini-

ka), Papós Mihályné főmáltó (gyermekgyógyászati klinika) és Szepesváriné Raecz Mária laborasszisztent (vértranszfúziós állomás). Miniszteri dícséretet hatan kaptak.

A nemzetközi nőnap alkalmából a MÁV Szegedi Igazgatósága területén dolgozó vasutas nők közül többet kimagasló szakmai és társadalmi tevékenységük elismeréseként kitüntetésben részesítettek. Tegnap, pénteken Budapesten, a MÁV vezérigazgatóságon Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült Lencse Ernőné áruirányító (Szeged), Miniszteri Dícséretben részesült Bálint Dezsőné ügyintéző (Szeged igazgatóság) Bera Istvánné jegyvizsgáló (Kecskemét, állomás), Vezérigazgatói Dícséretet kapott Nagy Jánosné kocsiszíttató (Szeged, üzemfőnökség). Ugyancsak pénteken Szegeden, a MÁV Igazgatóság épületében tartott ünnepségen Lovász Lászlár vasútigazgató húsz vasutasnőnek Igazgatói Dícséretet adott át. Szegedről Bóka Istvánné, Illés Tiborné, Hányi Tiborné, Király Ele-mérné, Sariczki Józsefné, Varga Jánosné, Vörös Mária és Szűcs Istvánné, Szentestől Dóra Tóth Ferencné kapott.

Az egészségügyi miniszter a nemzetközi nőnap alkalmából Kiváló Munkáért kitüntetésben részesítette a következő egészségügyi dolgozókat: Berta Imréné (Szeged megyei városi tanács Gyermekkorház Rendelőintézet védőnője), dr. Déri Sándorné (Szeged m. városi tanács Kórház Rendelőintézet ápolónője), Kiss Annamária (Szeged m. városi tanács Kórház Rendelőintézet vezető asszisztense), Orgoványi Jánosné (Szeged m. városi tanács Kórház Rendelőintézet körzeti ápolónője), Miniszteri Dícséretben Triesz Sándorné (Szociális Otthon, Ópusztaszer, adminisztrátor) részesült.

Ünnepség Szegeden



Az ünnepség résztvevőinek egy csoportja

A Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsa, a KISZ Szeged városi bizottsága, a Hazafias Népfront Szeged városi bizottsága és az MSZMP Postás Bizottsága tegnap délután közös ünnepséget rendezett a nemzetközi nőnap alkalmából Szegeden, a postaigazgatóság kultúrtermében. Ott volt Török József, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára, Kovács Sándor, az SZMT titkára, Kulcsárné Kiss Pirokska, a Hazafias Népfront Szeged városi titkára, Vastag Györgyi, a Szeged városi KISZ-bizottság titkára, Takács Imréné országgyűlési képviselő, Josa Jánosné, a forradalmi munkásmozgalmok régi harcosa és Rózsa István, a Szegedi Postaigazgatóság vezetője, s a szovjet nők képviselőiében Ludmila Anatoljevna Guba. Az ünnepséget dr. Valkusz Pálné, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja nyitotta meg, s köszöntötte a résztvevőket.

Beszédet Papp Gyula, Szeged megyei város tanácsának elnöke mondott. Egyebek között szólt a nemzetközi nőnap jelentőségéről, áttekintette a nőmozgalmat.

Nyers Rezső köszöntése

Nyers Rezsőt, az MSZMP KB tagját, a párt és a munkásmozgalmok régi harcosát 40 éves párttagsága alkalmából az MSZMP Központi Bizottsága nevében Havasi Ferenc, a KB titkára köszöntötte és átadta a Központi Bizottság emléklapját. A köszöntésben, amelyre pénteken, a KB székházában került sor, jelen volt Hoós János, a Központi Bizottság osztályvezetője.

A továbbiakban a magyar nők korábbi mostoha helyzetéről beszélt, majd megállapította: a szocialista társadalomban, hazánkban a női egyenjogúság nem szólam, Országunk dolgozóinak több mint 44 százaléka nő, és munkájuk gyümölcse részben eredményeinknek, nélkülük megbénulna életünk, a népgazdaság. A nők elvitathatatlan szerepe, hivatásvállalása ma már szinte minden területen, foglalkozási ágban történelmi tény. Az egyenjogúsággal azonban a nőknek is élniük kell tudni, s meg kell szüntetni azokat az el-téréseket, amelyek sok helyen még a nőket hátrányos helyzetbe szorítják.

Szegeden jelenleg tízezerrel több nő él, mint férfi, és ez a tény arra irányítja a figyelmünket, hogy az egy-

dülálló idősebb és fiatal nők sajátságos problémáival, elégtelül tartalmasabbá tételével, életkörülményeik fokozott javításával többet foglalkozunk — mondotta végül a városi tanács elnöke.

A nőnap ünnepség a Szegedi Nemzeti Színház művészeinek színvonalas műsorával ért véget.

A nemzetközi nőnap alkalmából szegedi üzemekben, intézményekben és vállalatoknál ünnepségeket tartottak, s a kiemelkedő munkát végző nőket elismeréseket adtak át.

Tegnap délután a Dugonics temetőben szovjet és magyar asszonyok a háló és kegyelet virágait helyezték el a szovjet hősök emlékművére és megemlékeztek a háborúban elesett szovjet nőkről.

Zárszámadás Ásotthalmon

Az ásotthalmi Felszabadulási Tsz. tegnapi zárszámadói közgyűlésén 6 millió forint hiányt említett a vezetőség beszámolójában Dobó Antal elnök. Nehéz a sorsa a homoki gazdaságnak, mert már régóta nem tud a talpára állni. (Két éve 16,5 millió volt a veszteségük.) Tavaly — amikor új szellemű vezetői gárda irányította a közösség munkáját — az időjárás bánt mostohan az ásotthalmiakkal. Elfagytak az őszibarackosok, a szárazság miatt keveset teremtek a gabonátáblák. Búzából 7,4, repceből 2,8, rozsból 12 mázsát adott átlagában egy hektár föld.)

Nem volt elégedett a vezetőség a zöldségtermesztéssel. Csak a munka volt a létszer-, a pritampaprikával, a dinnyével és a paradicsommal. Nyereséget egyik n hozott. Nemesek az újárás hibáztatták ezért. Később ültették a palántákat, elgazosodtak a táblák, nem szedték le időben a termést.

Mutatkozott azonban fejlődés is a Felszabadulási

Tsz.-ben. Csaknem 1 millió forintot árultak a spárgából. A keresett zöldséget mind exportra küldték. Atalakitó-lak a szőlőtáblákat. A hagyományostól eltérő művelési módot alkalmazták. Föl-emeltek a földről a tökéket. Ezért valamelyest több és jobb minőségű szőlő termelt. Azonban indokolatlanul nagyok a különbségek az egyes parcellák között. Az egyikről 25, míg a másiktól 90 mázsát szüreteltek. A vezető-ség igerte, hogy mindent megtesznek a korszerűbb termelésért: ültetnek 110 hektár szőlőt, hogy a szántóterületek tízezer biztos jövővel adjon.

Több mint 2 millió forint-tal több árut adtak át a tagok a térsz útján, mint 1978-ban. A mérleg szerint tavaly 16 millió forint értékű áru származott a háztáji gazdaságokból. Átlagosan 4 ezer liter tejet fejtek egy tehéntől a szövetkezeti gazdák. Annak ellenére, hogy kevesebb tehenet tartanak, több tejet adtak át az elmúlt évben, mint azelőtt.

Bár a termelőszoövetkezeti veszteséggel zárta az elmúlt esztendő, mégsem mondható, hogy az emberek általában rosszul végezték a munkájukat. A térszben öt brigád versenyzett.

A továbbiakhoz — a nyereséges gazdálkodáshoz — megteremtették az alapokait. Ezt a bizottságok beszámolója és a hozzászólók is megerősítették. Ott volt a tegnapi zárszámadói közgyűlésen Bibó Istvánné országgyűlési képviselő, Szabó Lajos, a járási pártbizottság titkára és Kovács Benedek, a Mezőgazdasági és Élelmiszer-ügy Minisztérium képviselője is.

Nyers Rezső köszöntése

Nyers Rezsőt, az MSZMP KB tagját, a párt és a munkásmozgalmok régi harcosát 40 éves párttagsága alkalmából az MSZMP Központi Bizottsága nevében Havasi Ferenc, a KB titkára